Урок математики в первом классе.

Тема: Переместительное свойство сложения

(Урок открытия новых знаний)

Цель: Создать условия для осознания учащимися переместительного свойства сложения.

1. Учебные задачи, направленные на формирование личностных УУД:

- развитие мотивов учебной деятельности;

- развитие доброжелательного отношения к участникам совместной деятельности.

2. Учебные задачи, направленные на формирование  метапредметных УУД:

познавательных
- развитие операций мышления: анализа, сравнения, обобщения;

- формирование способности решать проблемы поискового характера.

регулятивных
- формирование умений принимать и сохранять цель и учебные задачи;

- формирование умения контролировать и оценивать свою деятельность и деятельность класса на уроке;

коммуникативных 

- формирование умения грамотно строить речевые высказывания;

- формирование умения взаимодействовать в статичных парах;

- формирование умения слушать и слышать.

3. Учебные задачи, направленные на формирование предметных УУД: 

- овладение основами математической речи;

- умение выполнять устно и письменно арифметические действия с числами и числовыми выражениями;

- знание знаков сравнения, порядка чисел в натуральном ряду;

- приобретение начального опыта применения математических знаний для решения задач.

Оборудование: -  И.И.Аргинская. Математика. 1 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений. – И. д. Фёдоров: Учебная литература, 2011г.
- Касса цифр и математических знаков.

- Карточки с выражениями, демонстрирующие переместительное свойство сложения.

- Карточки для самостоятельной работы детей:

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Результат

	
	
	
	по предмету
	Формируемые УУД и приемы их формирования

	Оргмомент.

Мотивация к учебной деятельности.
	-Добрый день, ребята!
-Начинаем урок математики. 

-Как вы думаете, что обозначает число 78?

(на доске порядковый номер урока)
- Это номер сегодняшнего урока математики.
-Если считать, что каждый урок - ступенька по лестнице знаний, то представьте, на какую высоту мы уже с вами поднялись, обучаясь в первом классе.

-Какие умения, качества  необходимы нам, чтобы успешно подниматься по ступенькам знаний?

- А еще, ребята, важно научиться преодолевать трудности. Кто готов? 
- Я уверена, что вы сможете справиться с трудностями. А я всегда вам помогу.
	Дети приветствуют учителя, друг друга, гостей.

Всем, всем добрый день!
Прочь с дороги наша лень!
Не мешай трудиться,
Не мешай учиться!

Предположения детей.
Чистописание цифр 7 и 8

Надо уметь думать, рассуждать, правильно выполнять вычисления, считать, быть
внимательными, терпеливыми.
	
	Личностные
- Самоопределение.
-Установка на доброжелательное отношение к участникам совместной деятельности: одноклассникам, учителю, всем присутствующим.

- Осознание важности каждого урока в школе.

Регулятивные

-Установка на воспитание волевой саморегуляции 

(необходимости умения преодолевать трудности)

	Актуализация знаний
	К цифрам из номера урока, я добавляю другие числа, и у меня получается следующий ряд чисел:

7    8    5     3     0    6       

Выполните с этими числами задания.

· Задание на внимание.

Запомните ряд. Что в нём изменилось?
7    8    3    0    □?
- Какое число спряталось? (6)

- Где было число  5? Объясните местонахождение по-разному.
	Дети запоминают ряд чисел, находят изменения в ряду,

выходят к доске, исправляют. 


	- Умение использовать в речи слова (между, перед, за …) для определения пространственных расположений чисел в данном ряду.
	Познавательные 
- Умение анализировать, сравнивать.

	
	· Составьте неравенства

7□ 8    5□3   0□6
- Какие знаки будем использовать?  (< ,  >) Выберите.

	1 ученик составляет неравенства на доске, выбирая знаки, другие читают неравенства.

	-Знание знаков сравнения, порядка чисел в натуральном ряду. Умение составлять неравенства.
	Познавательные 
- Умение анализировать, сравнивать.

	
	· Придумайте сами задания с числами этого ряда. 


	Составляют задания с использованием данных чисел, обращаются к одноклассникам с этими заданиями. (Поставить числа в порядке возрастания, убывания и т.д.)
	
	Коммуникативные

-Умение выполнять разные роли  на уроке: ученика и учителя.-Умение задавать вопросы.

	
	· Выберите из ряда числа, с которыми можно составить выражение на сложение.

- Как называются числа при сложении.

- Прочитайте сумму.


	У доски составляют выражение 5+3=8  (или 3+5=8)

Называют компоненты сложения.
	-Знание таблицы сложения однозначных чисел в пределах 10.

-Знание компонентов сложения.
	

	Открытие нового знания
	- Посмотрите на моё выражение. Какой знак (больше, меньше, равно) можно поставить между этими выражениями?

Мнения разошлись, одни выбрали  =,  другие  >,  <. Значит, знаний нам не хватает. 

- Какой же выход из данной ситуации?  

- Какую цель мы с вами поставим на сегодняшний урок?
Сравните суммы в столбиках.

     6+1       7+2
     1+6       2+7
- Что можно заметить? (что изменилось, что осталось неизменным).
Можно ли отнести наши выражения к этой группе?

- Найдите в таблице сложения другие пары сумм с одними и теми же слагаемыми. Запишите эти равенства.
- В математике есть закон (свойство) о таких суммах, мы его пока не знаем и наша цель: открыть его для себя.
-А пока попробуем сами доказать, какой знак надо поставить между двумя суммами.
- Как доказать это с помощью натурального ряда чисел?

- Оказывается, свойство сложения, о котором я вам говорила, тоже доказывает равенство этих выражений. 

-Попробуем его сформулировать.

- Что мы делаем со слагаемыми в выражениях?

- Изменится ли значение суммы?
Продолжите фразу:

Если слагаемые поменять местами, то … значение суммы изменится?
- У этого свойства есть название. Попробуем его подобрать.

- Что мы сделали со слагаемыми?  (переместили)

- Какое это свойство?
-Где можно прочитать правило свойства сложения и проверить наши предположения?

- Откройте учебники на странице 10 и в рамочке прочитайте формулировку этого свойства.

- Совпали наши предположения?
-Как с помощью этого свойства доказать данное нам равенство?

- Сформулируйте тему сегодняшнего урока. Что здесь написано? (Открывается запись.)
- Молодцы! Тема сегодняшнего урока - переместительное свойство.
Физкультминутка
	Дети могут разойтись во мнениях: одни могут предложить поставить знак «равно», другие -  «больше» или «меньше». 

Дети пытаются с помощью учителя поставить цель на данный урок.
-Будем работать над тем, что бы эти знания получить и применить их для сравнения этих выражений.

Работа в паре со справочником «Таблица сложения».

2+1  3+1  4+1   2+3  2+4    3+4     
1+2  1+3  1+4   3+2  4+2    4+3

Дети выдвигают разные версии – пытаются доказать правильности выбранного ими знака.
Найти значения сумм по натуральному ряду чисел.

Значения сумм одинаковые, значит эти выражения равны.

С помощью наводящих вопросов дети пытаются сформулировать переместительное свойство сложения. 

- Меняем местами.
- Значение суммы не изменяется.
Если слагаемые поменять местами, то значение суммы не изменится.

Переместительное.

Догадываются, что прочитать правило можно в учебнике.

Чтение формулировки переместительного свойства в учебнике.

Учащиеся объясняют переместительное  свойство  сложения своими словами.

Доказывают предложенное равенство с использованием формулировки переместительного свойства сложения.

Пытаются сформулировать тему урока.
	-Знание таблицы сложения однозначных чисел в пределах 10.

- Умение использовать в речи названия компонентов сложения.
	Регулятивные

-Подготовка к пониманию меры границ знания-незнания.

Познавательные
- Отличать новое от уже известного с помощью учителя.

- Умение использовать различные источники информации (в данном случае – учебник).
-Ориентироваться в учебнике.

	
	
	
	
	

	Первичное закрепление с комментированием  во внешней речи.
	-Будем учиться применять переместительное свойство сложения при выполнении заданий.
· Задание (на доске)

4+5=            6+2=8
2+6=            3+4=7
4+3=            5+4=9
- Решите примеры первого столбика, используя примеры второго столбика.

- Какое свойство сложения применяли при выполнении этого задания?

· Задание на доске:       
4+2=6    1+3=4    2+□=8
2+□=6   □+1=4    □+6=8
-Какое задание необходимо выполнить с равенствами? 
-Рассмотрите внимательно каждую пару равенств. Что вам поможет определить какое число нужно вставить?
 -Вставьте числа.
	Дети решают примеры первого столбика, используя для объяснения примеры второго столбика.  (Сумма 3 и 5 равна 8, потому что сумма 5 и 3 равна 8)

- Переместительное свойство сложения.

Вставить числа в окошечко.

Переместительное свойство. 

Работа с веером цифр.
	-Использование в своей речи названия чисел при сложении: слагаемое, слагаемое, сумма.

- Использование в процессе вычислений переместительно
го свойства сложения.


	Регулятивные

-Принятие учебной задачи

Познавательные 
- Умение анализировать, сравнивать.

	Самостоятельная работа с самопроверкой по образцу
	-Приглашаю вас прокатиться с горки. Кто не боится подняться на самую высоту? 

Чтобы подняться на самую высоту,  надо выполнить все задания правильно: вставить пропущенные числа и фигуры применяя переместительное свойство сложения.

7+2=2+…

6+3=…+6

       + o= …+
- Кто справится?

Я  уверена, что вы справитесь.

- Проверим, кто удачно поднялся в гору.  (Появляется правильный образец)

- Какое свойство сложения применяли?

- Кто ошибся? Кому еще нужна тренировка?

-А теперь вместе скатимся с горы!

Физкультминутка


	Дети выражают свое согласие прокатиться с горы – выполнить все задания.

Самостоятельное выполнение работы.

Дети осуществляют самопроверку по образцу и по эталону.

Оценивают правильность выполнения всего задания.
	- Использование в процессе вычислений переместительно
го свойства сложения.

-Использование в своей речи названия чисел при сложении: слагаемое, слагаемое, сумма.


	Регулятивные

-Установка на воспитание волевой саморегуляции 

(не бояться преодолевать трудности).

- Контроль (проверка выполненной работы по образцу и по алгоритму)

- Оценка
Познавательные
- Знаково-символические действия (работа с геометрическими фигурами, заменяющими числа)

	Включение в систему знаний и повторение
	- Весело зимой на улице.
С. 11учебника

-Придумайте по рисунку 2 математических рассказа, используя переместительное свойство сложения.

-Запишите решение задачи.  
	Составляют задачу по схематическому рисунку.

Решают задачу под руководством учителя. Решение записывают по-разному (переместительное свойство сложения).
	- Решать простые задачи (смысл сложения). 

-Находить значение выражений на сложение.

- Использовать в процессе вычислений переместительное свойство сложения.
	Познавательные
-Составление задач по рисунку.

- Общий прием решения задач.


	Рефлексия
	- Кому из вас, ребята, сегодняшний урок помог подняться еще на одну ступеньку по лесенке знаний? Почему? Продолжите предложения:
- Сегодня я узнал …

- Я научился …

- Я выполнял задания …

- Теперь я могу

- У меня получилось

- Мне захотелось …

- Какую цель мы с вами ставили?

- Как вы считаете, достигли мы поставленной цели?

- Кому хотите сказать спасибо за урок?
	Учащиеся дают оценку своей деятельности и деятельности  класса на уроке.

Аплодисменты.
	
	Регулятивные

-Учиться совместно с учителем и другими учениками давать эмоциональную оценку своей деятельности и деятельности класса на уроке.
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